
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da 

Saúde, Sr. José Gomes Temporão, 

informações referentes a casos de 

dengue hemorrágica no Brasil. 

 

 Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhado ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, solicitação de 

informações referentes a dengue hemorrágica no Brasil. 

JUSTIFICATIVA 

Os casos de dengue hemorrágica, ou Febre Hemorrágica de Dengue (FHD), 

nunca foram tão letais como no ano passado. Em 2007, 158 mortes foram registradas 

no país. Mais do que o dobro de 2006, ano em que 76 óbitos foram confirmados. O 

número supera também o recorde anterior de 2002, quando 150 pessoas morreram 

em conseqüência da doença. 

O vírus da dengue tem quatro subtipos. A pessoa que se infecta pela primeira 

vez adquire a dengue clássica. Curada, fica imune contra esse subtipo específico, mas 

não contra os outros três. Quando ocorre uma segunda infecção, a doença se 

manifesta de maneira mais violenta e pode matar. 

Em 2007, 86% dos casos de dengue hemorrágica foram concentrados nos 

Estados do Ceará, Rio, Maranhão, Pernambuco, Amazonas, Mato Grosso do Sul, Piauí, 

Goiás, Alagoas, Paraíba e Rio Grande do Norte. Em relação aos óbitos, 64% ocorreram 

nesses mesmos Estados. 

Este ano, vários casos já foram confirmados no Brasil, principalmente no Estado 

do Rio de Janeiro. Diante do exposto, solicito informações ao Ministro da Saúde, Sr. 

José Gomes Temporão, solicitação de informações referentes a dengue hemorrágica 

no Brasil. 

 

 

1. Qual o fator responsável por estes altos índices? 

2. Até agora, quantos casos de morte por dengue hemorrágica foram 
registrados no país? E no Estado do Amazonas? 

3. Além das campanhas, o que pode ser feito para evitar o aumento dos 
índices? 



4. Quais são os programas do Ministério da Saúde para combater a 
dengue e conscientizar a população da importância de combater o 
mosquito? 

5. O Sistema Único de Saúde está preparado para atender pacientes com 
dengue hemorrágica?  

 

Sala de Sessões, 17 de junho de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal PP/AM 

  

 


